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SOLICITARE DE EXPRESII DE INTERES 

ROMÂNIA 

PROIECTUL CONTROLUL INTEGRAT AL POLUĂRII CU NUTRIENȚI  

Servicii de consultanță pentru întărirea capacității instituționale a autorităților române 

responsabile pentru implementarea /monitorizarea intervențiilor prioritare finanțate din 

fonduri UE pentru implementarea Directivei Nitrați a UE  
Împrumutul Nr.4873-RO TF No.058040-RO 

ID Proiect Nr. P093775 

Contractul nr. 29/CQ/2014 

Guvernul României a primit finanțare de la Banca Mondială pentru costurile Proiectului “Controlul 

Integrat al Poluării cu Nutrienți”. Obiectivul global de dezvoltare al Proiectului este de a sprijini 
Guvernul României pentru a îndeplini cerințele Directivei Nitrați UE prin reducerea deversării de 
nutrienți în corpurile de apă, promovarea modificărilor comportamentale la nivel comunal și întărirea 
capacității instituționale și de reglementare.    

Agenția de implementare a Proiectului, Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice (MMSC), prin 
Unitatea de Management al Proiectului INPC (UMP-INPC) (Angajatorul) intenționează să utilizeze o 
parte din fondurile Proiectului pentru a acorda asistență tehnică pentru întărirea capacității 
institunționale a Ministerului Fondurilor Europene ( MFE), Ministerului Mediului și Schimbărilor 
Climatice (MMSC), Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) și Ministerului 
Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (MDRAP) pentru implementarea, monitorizarea 
intervențiilor prioritare finanțate din fonduri UE pentru implementarea Directivei Nitrați a UE. 
Având în vedere că proiectul “Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienți”  va acoperi aproximativ 
100 ZVN (Zone Vulnerabile la Nitrați) din totalul de aproximativ 1963 ZVN stabilite în România și 
că recent Comisia Europeană a recomandat ca Planul de Acțiune pentru Protecția Apelor împotriva 
Poluării cu Nitrați din Surse Agricole să fie aplicat pe întreg teritoriul României, este evident că 
problema nitraților la nivel de țară nu va fi soluționată doar prin intervențiile proiectului.  
Obiectivul serviciilor de consultanta este de a sprijini Autoritățile de Management ale Programului 
Operațional de Mediu și/sau Programul Național de Dezvoltare Rurală pentru: 

 realizarea unei analize a acțiunilor implementate în cadrul Directivei Nitrați în România , 
prioritizarea acțiunilor care trebuie întreprinse pentru implementarea sa în perioada  2014 - 
2020; estimarea alocărilor financiare necesare pentru implementarea intervențiilor pentru 
Directiva Nitrați și identificarea surselor de finanțare; 

 identificarea și definirea tipului de proiecte, definirea beneficiarilor proiectelor, întocmirea 
ghidurilor pentru solicitanți, a grilelor de evaluare a proiectelor și a metodelor și procedurilor 
specifice de monitorizare a proiectelor, cu privire la intervențiile pentru Directiva Nitrați a UE 
finanțate din Fondurile Structurale 2014-2010; în acest sens, consultantul va fundamenta 
necesitatea și va defini domeniul specific de intervenție. 

Serviciile vor fi realizate de un Consultant specializat, cu experiență amplă în planificarea, consultanta  
și managementul de program/proiect al Fondurilor Europene,  în special în domeniile mediului, 
agriculturii și dezvoltării sectorului rural. 

Consultantul va asigura personalul adecvat (în ceea ce privește experiența și timpul alocat), pentru a 
realiza eficient toate activitățile solicitate în scopul serviciilor și obiectivele globale ale Contractului.  

Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice invită consultanți eligibili să își exprime interesul pentru 
furnizarea serviciilor de consultanță menționate mai sus.  
 
Expresiile de Interes trebuie să includa informații din care să reiasă calificarea consultantului pentru a 
realiza serviciile menționate mai sus, respectiv: 

- informații generale: domeniul de activitate și numărul de ani de activitate, adresa, datele de 
contact, numărul de înregistrare și țara; prezentarea serviciilor asigurate, referințe; 

- informații specifice cu privire la experiența de consultanță în domeniul solicitat: experiență 
specifică în domeniul întocmirii programelor de finanțare UE, evaluarea proiectelor și servicii 



de management de program/proiect cu accent pe domeniile mediului, agriculturii și dezvoltării 
sectorului rural, experiență în condiții similare;  

- informații cu privire la disponibilitatea personalului adecvat specializat pentru aceste servicii, 
numărul și calificările generale (inclusiv numărul de ani de experiență profesională) și 
experiența specifică a personalului cheie, care să includă: șef de echipă, expert în elaborarea 
documentelor pentru programe de finanțare, expert în strategia de finanțare UE, expert în 
organizarea instituțională din România, expert financiar cu experiență în managementul 
proiectelor finanțate din fonduri UE, expert în Directiva Nitrați 

Consultanții se pot asocia pentru a-și completa calificările. “Asocierea” poate lua forma unui Joint 
Venture sau a unei subcontractări. În cazul unei asocieri de tip Joint Venture (JV), toți membrii JV 

vor fi evaluați împreună în scopul întocmirii listei scurte și vor fi răspunzători solidar pentru 

realizarea serviciilor și vor semna contractul în cazul în care acesta este atribuit repectivei asocieri 

JV. Consultanții interesați vor preciza clar structura ”asocierii” lor și atribuțiile fiecărui partener 

și a subcontractantilor în cererea lor. Expresii de interes neclare de genul “în asociere cu” și /sau 

“în afiliere cu” etc pot sa nu fie luate în considerare pentru lista scurtă. În principiu fiecare firmă 

va depune o singură expresie de interes, iar o firmă de consultanță poate decide dacă dorește să 
participe ca subcontractant sau în calitate de consultant individual sau ca partener într-o asociere 

de tip joint venture. Vă rugăm să aveți în vedere faptul că o firmă va depune doar o singură 

Expresie de Interes (EdI) în același proces de selecție, fie individual, în calitate de consultant, fie ca 

partener într-o asociere joint venture. Nicio firmă nu poate fi subcontractant dacă în același timp 

depune individual o EdI sau ca partener într-o asociere de tip joint venture în același process de 

selecție. O firmă, în cazul în care acționează în calitate de subcontractant pentru orice consultant 

sau JV, poate participa la mai multor expresii de interes, dar numai în calitate de subcontractant." 

Se atrage atenția Consultanților interesați asupra paragrafului 1.11 din Ghidul Băncii Mondiale: 
Selecția și Angajarea Consultanților de către Împrumutații Băncii Mondiale ,  ediția  Mai 2004 
(“Ghidul pentru Consultanți - Consultant Guidelines”), care definește politica Băncii Mondiale cu 
privire la eligibilitate. 

Consultantul va fi selectat în conformitate cu procedurile stabilite în Ghidul Băncii Mondiale: Selecția 
și Angajarea Consultanților de către Împrumutații Băncii Mondiale  (Guidelines: Selection and 
Employment of Consultants by World Bank Borrowers), mai 2004, pentru metoda CQS (Selection 
Based on Consultant Qualifications – Selecție Bazată pe Calificarea Consultantului). 
Consultanții interesați pot primi mai multe informații la adresa de mai jos în timpul orelor de program, 
de luni până vineri, între orele - 0900 - 1600.  

Expresiile de interes vor fi redactate în limba engleză sau romana si vor fi depuse la adresa de mai jos 
până la data de 8 mai 2014, ora 17:00.  

Expresiile de Interes primite prin e-mail sunt de asemenea acceptate. 

Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice 

Unitatea de Management al Proiectului Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienți 

În atenția: D-nei. Naiana MILEA, Director UMP 

D-nei. Manuela (UDROIU) CIUTAC, Specialist Achiziții 

Bd. Libertății nr. 12, Sector 5, etaj 2, camera 304 B 

Localitatea: București Cod Poștal: 040129 Țara: Romania 

Telefon/Fax: +40-21-317-04-03 

E-mail: manuela.udroiu @mmediu.ro  

http://www.worldbank.org/html/opr/consult/contents.html
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